



SLOVENSKÝ ODBOROVÝ ZVÄZ ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
VAJNORSKÁ 1, 815 70 BRATISLAVA (www.sozzass.sk)

Bratislava 16. január 2019

Vážená pani
doc. MUDr. Andrea Káľavská, PhD.
ministerka zdravotníctva SR
Limbová č.2
837 52 Bratislava 37

Vážená pani ministerka zdravotníctva SR,
v úvode nášho listu chcem Vám osobne i vedeniu ministerstva zaželať úspešný rok 2019, veľa zdravia, šťastia, odhodlania riešiť mnohé aktuálne problémy, ale aj zavádzať úspešné koncepčné riešenia v rezorte.

Vážená pani ministerka,
obraciam sa na Vás s otázkou plnenia schváleného zákona účinného od 1. januára 2019, konkrétne vo veci možnosti čerpania rekreačných poukazov zamestnancami zdravotníckych zariadení a tiež rozpočtových a príspevkových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti MZ SR. Na rokovaní Odvetvovej HSR na MZ SR dňa 3. decembra 2018 na moju otázku či disponuje MZ SR finančnými prostriedkami na vyššie uvedené, bolo konštatované, že MZ SR bude rokovať s MF SR o dofinancovaní kapitoly pre zdravotníctvo. Hneď začiatkom roka sme museli odpovedať zamestnancom na otázky v súvislosti s poskytovaním príspevku zamestnávateľa na rekreácie. Napr. ako žiadať zamestnávateľa o príspevok, čo je potrebné doložiť k žiadosti, kedy môžu požiadať o príspevok a pod. Vzhľadom na skutočnosť, že schválenie zákona sa uskutočnilo v závere posledného rokovania NR SR, po prelomení veta prezidenta SR, ktorý zákon nepodpísal, nie sú všetky veci jasné. Dokazujú to aj články v dennej tlači, alebo informácie a stanoviská v elektronických médiách (TA3, RTVS,). Medializovaný bol aj telefonický výstup p. Zuzany Eliášovej, hovorkyne ministerstva zdravotníctva, v ktorom sa mala vyjadriť nasledovne : "Aktuálne neplánujeme osobitne na tieto príspevky prispievať." (TA3, 18:30; Hlavné správy; 10/01/2019; Hana Džurná)



SLOVENSKÝ ODBOROVÝ ZVÄZ ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
VAJNORSKÁ 1, 815 70 BRATISLAVA (www.sozzass.sk)

Vážená pani ministerka,

som si vedomý zložitosti doby, keď sa v súčasnosti najmä v UN Bratislava riešia akútnejšie problémy. Zamestnanci v zdravotníctve očakávajú plnenie zákona a možnosť čerpania výhod, preto očakávam Vaše stanovisko k tejto problematike, a tiež plnenie zákona bez negatívnych dopadov na zamestnancov. S pozdravom

**SLOVENSKÝ ODBOROVÝ ZVÄZ
ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
815 70 BRATISLAVA 3, VAJNORSKÁ 1**

1

Anton Szalay

predseda SOZ ZaSS

MINISTERKA ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Andrea KALAVSKÁ

Bratislava 06. 02. 2019

Číslo: S00489-2019-OVVHR-150

Vážený pán predseda,

dovoľte, aby som reagovala na Váš list zo dňa 16. januára 2019, v ktorom sa zameriavate na problematiku súvisiacu s možnosťou čerpania rekreačných poukazov zamestnancami zdravotníckych zariadení, ako aj rozpočtových a príspevkových organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva zdravotníctva SR.

V tejto súvislosti si Vás dovoľujem informovať, že v kontexte s touto problematikou Ministerstvo zdravotníctva SR už opakovane oslovilo Ministerstvo financií SR, avšak do dnešného dňa nedisponujeme stanoviskom Ministerstva financií SR k dofinancovaniu kapitoly Ministerstva zdravotníctva SR a verejného zdravotného poistenia. Na rokovaníach so zástupcami Ministerstva financií SR v decembri 2018 sme spoločne vnímali tento segment tak, že si bude vyžadovať dofinancovanie. V súčasnosti zisťujeme od poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, koľkých zamestnancov sa potenciálne týka podanie žiadosti o preplatenie tohto príspevku. Mnohé otázky sa týkali aj praktickej realizácie čerpania rekreačných poukazov, pričom sme vyjadrili zásadný nesúhlas s týmto návrhom, aj vzhľadom na to, že v ňom absentovalo vyčíslenie dopadov. Otázne sú aj dopady na verejné zdravotné poistenie, resp. na jednotlivých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, ktorí majú viac ako 49 zamestnancov, t. j. všetky nemocnice a záchranky - či 275 eur ročne kalkulovať na každého zamestnanca, ktorý splní podmienky o rekreačný poukaz.

Ministerstvo zdravotníctva si vyžiadalo údaje od všetkých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti o počtoch zamestnancov, ktorí spĺňajú zákonnú podmienku poskytnutia príspevku na rekreačný poukaz. K tomuto kroku sme pristúpili z dôvodu značnej fluktuácie zamestnancov, pričom nie všetci spĺňajú stanovené podmienky. Po vyhodnotení všetkých údajov budeme kontaktovať Ministerstvo financií SR s požiadavkou na dofinancovanie jednak kapitoly Ministerstva zdravotníctva SR, ako aj celkového verejného zdravotného poistenia.

Vážený pán predseda, z uvedených skutočností vyplýva, že ministerstvo zdravotníctva sa touto problematikou zaoberá a hľadáme optimálne možnosti riešenia. Aktuálnou úlohou je dnes zmapovanie počtu zamestnancov, následne bude pokračovať naša komunikácia s Ministerstvom financií SR. Verím, že dospejeme ku konštruktívnym záverom.

S pozdravom

Vážený pán
Anton Szalay
predseda
Slovenský odborový zväz pracovníkov
zdravotníctva a sociálnych služieb
Bratislava 1

